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M O Ç Ã O Nº. 235

SESSÃO ORDINÁRIA DE 22/12/2025     

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

A trajetória do Professor Ronaldo Fogueral se entrelaça com a 
própria história do esporte em Botucatu. Mais do que um mestre em artes 
marciais, ele é um símbolo de superação, disciplina e transformação social.

Sua trajetória é marcada por desafios que exigiram coragem e 
resiliência, passando desde cirurgias complexas, lesões severas e obstáculos 
cotidianos, enfrentando tudo com determinação, os quais converteu-os em 
degraus rumo ao sucesso.  

A história do atleta Ronaldo Fogueral, do Espaço Shaolin de 
Botucatu, 35º Campeonato Brasileiro de Kung Fu Wushu (35ºCBKW), ocorrido 
nos dias 10 a 14 de dezembro em Brasília, vai muito além do esporte. É um 
testemunho de resiliência, foco e a verdadeira essência da arte marcial. Depois 
de uma jornada digna de filme, com obstáculos logísticos que testaram seus 
limites, Ronaldo subiu ao pódio nacional duas vezes, conquistando duas 
medalhas de prata e colocando o nome de Botucatu em evidência no cenário 
nacional.

A saga começou longe dos holofotes, no início do ano, com uma 
rotina incansável de treinos no Espaço Shaolin. Hora após hora, Ronaldo 
moldou não apenas seu corpo, mas sua mente, preparando-se para o ápice da 
temporada. O destino, porém, reservava um teste ainda maior.

Na véspera da competição, o voo para Brasília foi cancelado duas 
vezes por problemas na empresa aérea. Diante do impasse, a desistência 
poderia ter sido a saída mais fácil. Mas o espírito de guerreiro falou mais alto. 
Junto à sua comitiva, Ronaldo pegou o carro no aeroporto de Guarulhos e 
enfrentou uma verdadeira maratona: mais de quinze horas ininterruptas na 
estrada, sob chuva intensa e fadiga crescente. Chegou a Brasília no limite do 
físico, mas com a chama competitiva mais acesa do que nunca.

No dia seguinte, com as pernas pesadas pela viagem, mas com o 
coração leve de quem já havia vencido o maior dos desafios, Ronaldo entrou 
no tatame. Cada movimento carregava a força de meses de preparação e a 
determinação de quem não se deixou abater pelo imprevisto. Sua performance 
foi impecável, técnica e emocionalmente madura, garantindo-lhe o pódio em 
duas categorias, um feito que coloca mais uma vez nosso município no mapa 
nacional das artes marciais de alto rendimento.
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[Parte integrante da Moção nº 235/2025]

Ronaldo Fogueral não carregou apenas seu sonho para Brasília; 
carregou o espírito de Botucatu. E retornou não apenas com medalhas, mas 
com um testemunho vivo de que nossa cidade forma vencedores na arena da 
vida.

Assim, sabendo que é dever do Poder Público reconhecer e exaltar 
atletas botucatuense que se destacaram, sendo exemplo de força, superação e 
coragem, APRESENTAMOS à Mesa, após as considerações do Plenário, 
MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES para o atleta botucatuense RONALDO 
FOGUERAL, pela conquista de duas medalhas de prata na 35ª edição do 
Campeonato Brasileiro de Kung Fu Wushu (35ºCBKW), ocorrido nos dias 10 a 
14 de dezembro em Brasília/DF, sendo motivo de grande orgulho, elevando o 
nome da nossa cidade através do esporte.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 22 de dezembro de 2025.

Vereador Autor ZÉ FERNANDES
PSDB

Vereador Autor NUNO GARCIA
PODEMOS

JFOJ/acom
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Assinaturas Digitais
O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://botucatu9.siscam.com.br/Documentos/Validate?chave=DX00-4JG2-68V1-6Z80 , ou vá até o site 
https://botucatu9.siscam.com.br/Documentos/Validate  e utilize o código abaixo para verificar se este documento é 
válido:

Código para verificação: DX00-4JG2-68V1-6Z80

Câmara Municipal de Botucatu, 22 de dezembro de 2025
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